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Indkaldelse til ordinær generalforsamling i Den Gule Badeand 

 
Der indkaldes herved til ordinær generalforsamling i Den Gule Badeand mandag, den 20. 
april 2026, kl. 18.30 i fællesrummet i Det Blå Rum. 
 
Dagsorden jf. vedtægternes § 4. 
 

1. Valg af dirigent og stemmeudvalg. 
2. Formanden aflægger bestyrelsens beretning til godkendelse. 
3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse. 
4. Kassereren forelægger budget herunder forslag til kontingent til godkendelse.  
5. Behandling af indkomne forslag til vedtægtsændringer. 
6. Behandling af indkomne forslag.   
7. Valg af tillidsposter: 

7.1. Valg af medlemmer til bestyrelsen (2 medlemmer vælges for 2 år). 
7.2. Valg af bestyrelsessuppleanter (2 bestyrelsessuppleanter vælges for 1 

år). 
8. Valg af revisor. 
9. Eventuelt. 

 
Forslag, der ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling, fremsendes skriftligt til 
bestyrelsen senest 14 dage før til info@dengulebadeand.dk.   
 
Bestyrelsens beretning, øvrige beretninger, indkomne forslag, forslag til 
vedtægtsændringer, regnskab og budget til godkendelse udsendes til medlemmerne 
senest 5 dage før den ordinære generalforsamling.   
 
Med venlig hilsen 
Bestyrelsen 
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Bestyrelsen 

 
Efter generalforsamlingen den 10. april 2025 bestod bestyrelsen af følgende medlemmer:  
 
Bestyrelsesmedlemmer 
 
Vicky Kjær Søndergaard Sørensen  
Ole Engholm 
Jan Facius  
Daniel Bo Olesen 
Thomas Ravnsgård 
 
Bestyrelsessuppleanter 
 
Peder Kjær Josefsen 
Brian Thomsen 
 
 
Konstituering  
 
Bestyrelsen konstitueredes sig således:  
 
Vicky Kjær Søndergaard Sørensen (formand) 
Ole Engholm (næstformand) 
Jan Facius (kasserer) 
Daniel Bo Olesen 
Thomas Ravnsgård 
 
 
Opgavefordeling  
 

• Ansvarlig for mailen info@dengulebadeand.dk: Vicky Kjær Søndergaard Sørensen 

• Conventus ansvarlig: Jan Facius 

• Facebook medlemsoverblik: Peder Kjær Josefsen 

• Hjemmesideansvarlig: Daniel Bo Olesen 

• Kontakt til aktivitetsudvalget og Gusteamet: Ole Engholm 

• Nyhedsbreve: Vicky Kjær Søndergaard Sørensen 

• Referater og dagsordner: Vicky Kjær Søndergaard Sørensen  

• Repræsentant i Det Blå Rums bestyrelse: Thomas Ravnsgård 

• SOME: Vicky Kjær Søndergaard Sørensen 
 
Afholdte bestyrelsesmøder 
 

• 10. april 2025 

• 29. september 2025 

• 3. november 2025 

• 27. januar 2026 

• 26. februar 2026 

• 2. marts 2026 
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Arrangementer i denne sæson 
 
Foreningens arrangementer hviler på tre grundsten:  
 

• Vores gus-team med frivillige gusmestre, som bruger tid på at samarbejde om at lave 

fantastisk saunagus og på at dygtiggøre sig. 

• Vores Aktivitetsudvalg med frivillige, som bruger tid på planlægning og afvikling af 

arrangementerne. 

• Vores medlemmer som møder op og deltager med godt humør. 

Derfor er bestyrelsen hvert år vært ved at arrangement for medlemmerne af gus-teamet og 
aktivitetsudvalget. Dette blev afholdt den 16. juni 2025. Ved arrangementet påbegyndtes den 
første planlægning af den kommende sæson, Thomas Ravnsgård serverede en dejlig middag for 
alle, og vi sluttede af med saunagus i svømmehallen. 
 
I denne sæson oplever vi, at mange nye medlemmer deltager i vores arrangementer og bliver en 
aktiv del af fællesskabet. Denne udvikling sætter vi stor pris på, og vi opfordrer fortsat medlemmer 
til at deltage i arrangementerne og være gode ambassadører for Den Gule Badeand. Nævn 
arrangementerne i snakken i saunaen og husk at invitere andre medlemmer med. 
 
Der er fortsat plads til flere i aktivitetsudvalget. Medlemmernes vej til indflydelse er involvering. 
Hvis du er med i aktivitetsudvalget, så er du med til at bestemme, hvilke arrangementer vi laver.  
 
Hermed en stor tak til alle medlemmerne af gus-teamet og aktivitetsudvalget for deres store og 
meningsfyldte arbejde i løbet af sæsonen. Også tak til bestyrelsen for godt og produktivt 
samarbejde. 
 
Det Blå Rums 4-års fødselsdag 
 
Den 22. juni 2025 deltog vi sammen med de øvrige foreninger i fejringen af Det Blå Rums 4-års 
fødselsdag. Datoen er udfordrende ift. en vinterbadeforening, så vi stillede med badekar, kaffe, 
kage og en andejagt, hvor en lille gul badeand kunne byttes for en gul is. Det var en hyggelig dag 
med mange besøgende og gode snakke om vores forening. 
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Sæsonopstart 
 
Den 15.  september 2025 startede vi sæsonen med et festligt arrangement med isbade og hygge i 
Fællesrummet. Isbadene var som altid en stor succes, da vi alle glæder os til de kolde gys, som 
søens vand ikke helt kan levere endnu. Flot fremmøde og godt humør. 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Saunagus  
 
Det nye og større gusteam er ved at finde sin form og sin måde at samarbejde. Der har været 
løbende justeringer, som alle opleves som en klar forbedring af den måde, planlægning og 
udførsel af gus samt kommunikation foregår.  
 
Der er indkøbt tøj til vores gusmestre, så det er synligt hvem, der må lave gus. 
 
I denne sæson startede vi et forsøg med åben gus for medlemmer af begge vinterbadeforeninger 
en aften om ugen. I første omgang blev åben gus lanceret som et forsøg i første halvdel af 
sæsonen. På baggrund af den gode modtagelse blev åben gus en permanent del af de to 
foreningers arrangementer. I løbet af sæsonen bliver det til 62 saunagusarrangementer.  
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Den 13. september blev et førstehjælpskursus for gusmestrene afholdt. Her var fokus på 
almindelig førstehjælp, men også på emner som underafkøling, overophedning og optagning af 
personer fra vandet. Det var en virkelig god og lærerig dag, som har klædt vores gusmestre godt 
på til at varetage deres job her hos os i klubben. 
 
Den 18. januar havde vi inviteret Thomas Frank fra gusmester.dk til at afholde et gusmesterkursus. 
Vi havde inviteret gusmestrene fra DGI og Snejbjerg/Hammerum til at deltage. Blandingen af 
deltagere gav en virkelig god synergi og positiv erfaringsudveksling. Thomas Frank var klar med 
erfaring, viden og gode idéer, og alle deltagerne gik glade og klogere fra kurset. 
 
Gusteamet mødes i den nærmeste fremtid for at planlægge hele næste sæson. 
   
Fælles morgenmad 
 
Det er efterhånden en tradition med søndage med fælles morgenmad. Igen i denne sæson har det 
været en hyggelig og velbesøgt tradition. Fra kl. 7.00-9.00 serveres kaffe/te og rundstykker for 
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morgenfriske badeænder. Dette er altid en god mulighed for at møde nye venner i 
foreningen og få en dejlig start på søndagen.  
Aktivitetsudvalget serverede morgenmad søndage i oktober, november, januar og februar.   
 

 
Dette er for mange af os den eneste rigtige måde at starte en søndag. 
 
Julearrangementer 
 
Den 5. december 2025 afholdt foreningen bålhygge med supermåne, gløgg og æbleskiver. Vejret 
var perfekt og mange medlemmer deltog i det hyggelige samvær omkring bålet i løbet af de timer, 
arrangementet varede. 
Den 10. december forsøgte vi med en ny version af julefrokosten. Vi inviterede til 
sammenskudsgilde med pakkespil og fællessang. Arrangementet var velbesøgt og det var en både 
sjov og hyggelig aften. En ny tradition er skabt. 
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Lysfesten 
 
Traditionen tro stod kajakklubben for lysfesten den 21. december. I år deltog vi med en gruppe 
issvømmere, som svømmede med lys i huer og havtasker. Det blev til omkring 12 minutter i 
vandet.  
 
Det var et meget flot syn og en sjov oplevelse, som TV Midtvest fangede på kamera og havde med 
i aftenens udsendelse. 
 
Nytårskur og Søndervig 
 
Traditionen tro starter dagen den 31. december med et morgendyp i egen andedam og en 
nytårsskål. Nogle badeænder fortsætter til Søndervig, hvor de sammen med tusindvis af andre 
badere hopper i bølgen. 
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DM i issvømning 
 
Issvømning bliver år for år et større arrangement for Den Gule Badeand. 
 
I 2024 stillede Den Gule Badeand med 5 svømmere til DM i issvømning i Fåborg. I 2025 stillede vi 
med 16 deltagere og i 2026 med hele 23 svømmere, hvoraf flere svømmede adskillige distancer.  
 
Foruden svømmere tager flere ællinger med til DM for at bakke op og heppe. Det var som altid en 
sjov og festlig weekend. Det blev til ni flotte medaljer og utallige gode minder. 
 
Bestyrelsen har vedtaget, at to medlemmer uddannes L1 dommere indenfor issvømning. 
 
Årets medaljer: 
 

• Birthe Sørensen - sølv i 25 m fri i aldersklassen  

• Birthe Sørensen - sølv i 25 m bryst i aldersklassen  

• Karl Kristian Hansen - guld i 50 m bryst i aldersklassen  

• Karl Kristian Hansen - guld 25 m bryst i aldersklassen  

• Kristina Friis Jonsson - bronze i 25 m fri i aldersklassen  

• Lilly Krarup - guld i 25 m fri  

• Ole Engholm - guld i 100m fri i aldersklassen  

• Ole Engholm - guld i 250 m i aldersklassen 

• Trine Lindhardt Gaardsdahl - sølv i 25m fri i aldersklassen  
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Fejring af DM-svømmerne 
 
Den 1. februar havde vi inviteret den nye forperson For Kultur- og 
Fritidsudvalget ved Herning Kommune, Lea Fredslund Poulsen, med til 
fejring af DM-svømmerne.  
 
Lea holdt en flot tale og hjalp med at uddele deltagelsesmedaljer til alle 
svømmerne. Dette arrangement var Leas første i hendes nye virke som 
forperson. Vi er glade for, at det blev hos os.  
 
Samme morgen havde vi besøg af tre ansatte fra DHF, som var i Herning i 
anledning af EM i herrehåndbold.  

 
De var alle meget imponerede over vores skønne faciliteter og den stemning og sammenhold, som 
de oplevede i Den Gule Badeand.  
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Den Gule Badeand fyldte 11 år 
 
Den 2. februar faldt i år på en mandag. Fødselsdagen blev fejret 
med fællesspisning med suppe og efterfølgende saunagus. 
 
Anden af tønden 
 
Fastelavn er en festlig tradition, som i år fandt sted den 15. februar. 
Der er efterhånden flere, som klæder sig ud, og det er med til at 
skabe en rigtig god stemning. 
 
I år var det første år med is i sådan et omfang, at der skulle laves 
hul til tøndeslagerne. 
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Kaffe, Cultura, Parkrun og åben gus 
 
Den 28. februar inviterede vi parkrun-løberne, medlemmer fra begge badeklubber og øvrige 
besøgende ved søen på en rigtig god kop kaffe, da vi havde bestilt en kaffevogn i to timer.  
 
Samtidig var vi blevet kontaktet af Arla Cultura, som gerne ville introducere deres Cultura-drik, og 
vores dygtige gusmestre afholdt åben gus. Det var en rigtig hyggelig dag med mange besøgende 
og god stemning. Vi har fået mange glade og positive tilbagemeldinger. 
 

       
 
 
Kommende arrangementer 
 
Masser af dejlig gus 
 
Sæsonafslutning med grillpølser den17. maj kl. 18-20 
 
På en endnu ikke offentliggjort dato holdes denne sæsons ”Tak til de frivillige arrangement”. 
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Opgaver bestyrelsen har arbejdet med og stadig 

arbejder med 
 
Bestyrelsen har i denne sæson arbejdet på mange forskellige opgaver. Foruden de udfordringer, 
som opstår løbende og håndteres løbende, har vi haft fokus på følgende opgaver: 
 
Samarbejdet i det blå rum og med det blå rums bestyrelse 
 
Vi har i januar været med til at lave nye vedtægter for Det Blå Rum, således vedtægterne sikrer en 
tydelig og fælles retning for de foreninger, som bruger DBR og passer til den virkelighed, som 
opleves i DBR i dag. 
 
Vedtægterne blev enstemmigt vedtaget ved generalforsamlingen i DBR den 24. februar. 
 
Til det første møde blev bestyrelsen konstitueret således: 
 

• Forperson Vicky K. S. Sørensen, Den Gule Badeand 

• Næstforperson Bitten K. Kristensen, Herning Vinterbadeklub 

• Kasserer Cay Forthmann Petersen, Team Triathlon Herning 

• Referent Mia Lundsberg, Herning Familie og Firmaidræt 

• Bestyrelsesmedlemmer Jan Møller Jensen, Midtvest Lystfiskerforening og Thomas 
Hannibal, Herning Kajakklub 

 
Der er allerede nu fastlagt datoer for alle møder i det kommende år, og der er lavet en liste med 
opgaver, som bestyrelsen tager fat på i løbet af året. 
 
Renovering af Det Blå Rum 
 
Saunaen blev i sommers renoveret. Der er lavet en ny termometerløsning til måling af søens 
vandtemperatur. Der er lavet forbedret udsugning i omklædningsrummene. 
Der er aftalt opsætning af nye tove og kontrol af kroge før opstart af næste sæson. 
Der arbejdes på en bedre løsning til at sikre varmt vand til alle i bruserne. 
I år er der 5 års gennemgang af byggeriet af DBR. Der er bestyrelsen i DBR ved at udarbejde en 
liste med fokuspunkter og overvejelser. 
 
Det gode samarbejde 
 
Vi har i denne sæson haft endnu mere fokus på det gode samarbejde med aktører udenfor 
bestyrelsen. Det er både med Svømmehallen, Herning Vinterbadeklub og de øvrige foreninger i 
DBR. 
 
Vi har haft gode dialogmøder med HVK og Svømmehallen, som foruden mere saunatid og 
forbedring af faciliteterne også har resulteret i en præcisering af reglerne for brug af saunaen samt 
at reglerne nu er at finde på Herning Svømmehals hjemmeside, hvor man booker get event 
billetter. 
 
Vi har lavet åben gus for medlemmer af begge foreninger for at skabe gode rammer til at ALLE kan 
have det rart og dejligt sammen i saunaen. 
 
Vi har bakket op om Herning Kajakklubs Lysfest og i fællesskab med dem fået indkøbt suppegryde 
og øse til Fællesrummet. 
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Vi har holdt møde med repræsentanter fra Herning Kommune om DBRs struktur og 
med alle foreningerne i DBR om udarbejdelsen af nye og bedre vedtægter. 
 
Optimering af hjemmesiden 
 
Vi arbejder løbende på at optimere vores hjemmeside, så vi fremgår ved søgning på vinterbadning 
i Herning. Vi forsøger også at informere medlemmerne om, at en aktuel kalender altid kan ses på 
vores hjemmeside, så man hjemmefra kan sikre sig, at der ikke er arrangementer, som begrænser 
adgang til sauna og/eller Fællesrummet. 
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Den uafhængige revisors påtegning 
 
 
Årsrapporten 1. januar – 31. december 2025 for Den Gule Badeand er revideret. 
 
Beholdninger er afstemt til kontoudtog. 
 
Optagne tilgodehavender er gennemgået og fundet valide. 
 
Der er taget stikprøvevis kontrol af udgiftsbilag. 
 
Fuldagtsforhold til foreningens konti er konstateret i overensstemmelse med foreningens 
vedtægter. 
 
Det er min opfattelse, at årsrapporten giver et retvisende billede af foreningens drift, aktier og 
passiver. 
 
Revisionen har ikke givet anledning til bemærkninger. 
 
 
Herning, den 2. marts 2026 
 
 
 
Henny Munksgaard  

Ad
do

 S
ig

n 
id

en
tif

ik
at

io
ns

nu
m

m
er

: 2
4d

f2
88

e-
12

00
-4

b6
a-

a1
01

-4
33

30
78

a8
68

d



 

Den Gule Badeand 
Årsregnskab 
2025 

 info@dengulebadeand.dk 
www.dengulebadeand.dk 

CVR-nr. 41159030 

 

 
Resultatopgørelse 
1. januar – 31. december 2025 
 
 
        

 Budget  Budget  Realiseret  Realiseret 

 2026  2025  2025  2024 

Indtægter        
Kontingenter fra medlemmer 270.000  180.000  249.950  182.100 

Andre indtægter 11.350  0  11.350  0 

Renteindtægter 500  0  660  0 

 281.850  180.000  261.960  182.100 
   

 
 

 
 

 

Omkostninger        

Saunaleje 225.000  150.000  191.125  145.375 

Hjemmeside og IT-systemer 14.500  5.500  12.295  4.825 

Kurser 15.000  10.000  5.854  0 

Arrangementer 40.000  15.000  39.664  14.500 

Generalforsamling 1.000  2.000  370  259 

Forsikringer 2.500  2.500  2.346  1.915 

Mødeudgifter 0  2.000  0  1.564 

Småanskaffelser 2.500  5.000  2.502  1.725 

Betalings- og bankgebyrer 8.000  8.000  5.654  7.378 

Renteudgifter 0  0  0  0 

Diverse udgifter 0  0  0  0 

 308.500  200.000  259.810  177.541 
 

       
Årets resultat -26.650  -20.000  2.150  4.559 
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Balance pr. 31. december 
    

 2025  2024 

Aktiver    

    
Tilgodehavender    
Forudbetalte omkostninger 3.022  76.750 

Andre tilgodehavender 17.094  3.862 

 20.116  80.612 

Likvider    
Kassebeholdning 0  0 

Bankindeståender 302.195  364.197 

 302.195  364.197 

    
Aktiver i alt 322.311  444.809 

    

    
Passiver    

    
Egenkapital    
Primo 188.479  183.920 

Årets resultat 2.150  4.559 

 190.629  188.479 

Skyldige omkostninger    
Skyldige omkostninger og saunaleje 15.282  158.080 

Periodiserede kontingenter 116.400  98.250 

 131.682  256.330 

    
Passiver i alt 322.311  444.809 
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Den uafhængige revisors påtegning 
 
 
Årsrapporten 1. januar – 31. december 2025 for Den Gule Badeand er revideret. 
 
Beholdninger er afstemt til kontoudtog. 
 
Optagne tilgodehavender er gennemgået og fundet valide. 
 
Der er taget stikprøvevis kontrol af udgiftsbilag. 
 
Fuldagtsforhold til foreningens konti er konstateret i overensstemmelse med foreningens 
vedtægter. 
 
Det er min opfattelse, at årsrapporten giver et retvisende billede af foreningens drift, aktier og 
passiver. 
 
Revisionen har ikke givet anledning til bemærkninger. 
 
 
Herning, den 2. marts 2026 
 
 
 
Henny Munksgaard  
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Resultatopgørelse 
1. januar – 31. december 2025 
 
 
        


 Budget  Budget  Realiseret  Realiseret 


 2026  2025  2025  2024 


Indtægter        
Kontingenter fra medlemmer 270.000  180.000  249.950  182.100 


Andre indtægter 11.350  0  11.350  0 


Renteindtægter 500  0  660  0 


 281.850  180.000  261.960  182.100 
   


 
 


 
 


 


Omkostninger        


Saunaleje 225.000  150.000  191.125  145.375 


Hjemmeside og IT-systemer 14.500  5.500  12.295  4.825 


Kurser 15.000  10.000  5.854  0 


Arrangementer 40.000  15.000  39.664  14.500 


Generalforsamling 1.000  2.000  370  259 


Forsikringer 2.500  2.500  2.346  1.915 


Mødeudgifter 0  2.000  0  1.564 


Småanskaffelser 2.500  5.000  2.502  1.725 


Betalings- og bankgebyrer 8.000  8.000  5.654  7.378 


Renteudgifter 0  0  0  0 


Diverse udgifter 0  0  0  0 


 308.500  200.000  259.810  177.541 
 


       
Årets resultat -26.650  -20.000  2.150  4.559 
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Balance pr. 31. december 
    


 2025  2024 


Aktiver    


    
Tilgodehavender    
Forudbetalte omkostninger 3.022  76.750 


Andre tilgodehavender 17.094  3.862 


 20.116  80.612 


Likvider    
Kassebeholdning 0  0 


Bankindeståender 302.195  364.197 


 302.195  364.197 


    
Aktiver i alt 322.311  444.809 


    


    
Passiver    


    
Egenkapital    
Primo 188.479  183.920 


Årets resultat 2.150  4.559 


 190.629  188.479 


Skyldige omkostninger    
Skyldige omkostninger og saunaleje 15.282  158.080 


Periodiserede kontingenter 116.400  98.250 


 131.682  256.330 


    
Passiver i alt 322.311  444.809 


 







